H TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

Insin6orimatematiikka D 4
Tentti (9.4.2010)

e Kyni ja paperi, numeeriset vastaukset tarkoilla arvoilla

e Laske tehtdvdt 1 ja 2 yhdelle paperille sekd tehtdvit 3 ja 4 toiselle
paperille

. Kappale liikkuu pitkin kiyrad
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x(t) = (2’7’%)'

Kun kappale on liikkunut kdyraa pitkin origosta 16 pituusyksikkod eteenpiin
(t > 0), missd avaruuden R? pisteessi se silloin on?

. a) Kayrilla
ri(t) = (2 = ,2t),  ro(s) = (—s*+3,35+1)

on kaksi leikkauspistetta. Mitki ne ovat?

b) Osoita, ettd kilyrit leikkaavat toisensa kohtisuorasti (siis niiden tangentit
ovat kohtisuorassa) kummassakin leikkauspisteessi.

. a) Laske linearisoimalla pisteessd (1,1) funktion
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fla,y)=e"7Y

" 2 2

avulla likiarvo luvulle ¢04 = ¢1-1°-0.9%,

b) Olkoon lampétila avaruuden R® pisteessii (x,y, z) annettu funktiolla
T(z,%,2) = 100 — 2% — yz.

Mika on lampatilan muutosjyrkkyys kun siirrytidn pisteestd (—1, 2, 3) suun-
taan a = (—12,3,4)7 Jos lampétilan yksikkd on K ja pituuden m, millaiset
dimensiokertoimet téytyy kirjoittaa funktion 7' termeihin?

. Etsi funktion
fla,y) =4z —8zy+2y+1

suurin ja pienin arvo siind. suljetussa ja rajoitetussa kolmiojoukossa, jota
rajoittavat suorat 2 =0, y =0 jaz +y = 1.
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